

政协委员在市政协十二届二次会议议政会上积极建言

紧扣中心 服务大局 履职尽责



市政协十二届二次会议议政会现场,委员代表议政发言。
记者 王震 摄

本报1月9日讯 1月9日上午,市政协十二届二次会议举行议政会,政协委员围绕推进全市经济建设、社会发展和改善民生等重要问题建言献策,畅抒己见。市政协主席刘玉党主持会议。市领导孙述涛、张惠、董进友、赵熙殿、董天祥、王学文等应邀出席会议,倾听委员的议政发言。

议政会是政协委员参政议政、建言履职的重要载体,也是市委、市政府与政协委员面对面交流的平台。市政协十二届二次会议上,共收到委员提案、建议等184件,市政协从中选出15份编入议政手册。当天的议政会,洋溢着民主协商的浓厚氛围,于富波、宋敏、高晖富、曲兴、杨美琴、孙茂琰、王辉、王荣光、王莹9位委员,围绕重点区域开

发、新型城镇化建设,做大做强骨干企业、完善城市管理、改善和保障民生等重点工作和市民关注的热点问题踊跃建言。

在听取了委员们的发言后,孙述涛说,委员们的议政契合了全市中心工作的需要,反映了人民群众的所思所盼,拓展了解决问题的思路和方法,起到了听民声、汇民智、获良策的作用,效果很好。这些建议凝结了委员们的智慧和心血,充分体现了广大政协委员“家是威海”高度的责任感和心系威海发展的饱满政治热情。各级各部门要高度重视委员建议,认真研究委员建议,使之成为科学决策、指导工作、解决问题的重要参考。各承办单位要认真搞好可行性研究,尽快提出具体办理意见,并将办理结果及时

反馈给委员。

孙述涛说,实现市第十四次党代会和市十六届人大一次会议制定的奋斗目标,完成今年政府工作报告确定的各项任务,需要全市广大干部群众的共同努力,也需要政协委员和各界人士的积极参与。希望市政协不断丰富议政形式,拓展议政范围,为广大委员履职尽责搭建良好的平台。广大政协委员要进一步增强政治意识、责任意识、服务意识,更加自觉围绕中心,主动服务大局,努力在推动转型发展、促进社会和谐、巩固民主团结上创造新的业绩。

市政协副主席张剑、任怀平、李淑芳、戚建波、刘亚东、李丹、王汝壮,秘书长林治刚,市政协老领导于兰模出席会议。

威海市中级人民法院院长段大伟——

去年结案35438件 标的额41.3亿元

□记者 刘洁 报道

本报1月9日讯 1月9日,威海市中级人民法院院长段大伟向威海市第十六届人民代表大会第二次会议作法院工作报告时指出,2012年威海各级法院共结案35438件,标的额41.3亿元,同比分别增长4.8%和24%。其中市中级法院结案3821件,标的额20.9亿元,同比分别增长5.9%和16.7%。

报告显示,针对威海金融案件数量多、涉案数额大的情况,威海市中级人民法院提出12条审判措施,审结金融案件3163件,标的额9亿元,关联金额30余亿元,维护了金融安全。与此同时,针对部分企业受国际国内大环境影响经营困难的情况,市中级法院推行了联系重点企业、重点项目制度,党组成员带队走访

了100个重点企业和100个重点项目,共提供法律咨询535人次,解决涉法案件62件,为10余家企业执行到位款项3560万元,为20余家企业完善了管理措施,促进了企业健康发展。

2012年威海各级法院共结案35438件,标的额41.3亿元,同比分别增长4.8%和24%。其中市中级法院结案3821件,标的额20.9亿元,同比分别增长5.9%和16.7%。在加强刑事审判工作方面,威海全市法院认真贯彻宽严相济刑事政策,审结刑事案件2457件,判处犯罪分子3098人;建立未成年人刑事案件联动机制,形成了对未成年人的立体保护;加强刑事附带民事诉讼调解、自诉案件和解工作,促进了社会和谐稳定。在加强民事审判工作方面,全市法院坚持民生优先原则,审结民事案件14444件;

坚持调解优先、调判结合,民事案件调撤率达到72.7%;强化对驰名商标、自主创新品牌的司法保护,审结知识产权案件147件,促进了创新型城市建设。

在完善便民机制方面,威海各级法院全面建设诉讼服务中心,为当事人提供“一站式”服务;在交警、社区、劳动部门设立交通事故、婚姻家庭、劳动纠纷专业化法庭,在不设法庭的村镇设立56处便民联系点、23处巡回法庭,巡回审判数量占到法院结案的30%以上;加大司法救助力度,为当事人减缓免诉讼费85万元,帮扶困难群众资金98万元,向65名当事人发放救助金145万元。

段大伟在报告中指出,2013年全市法院工作将践行“为大局服务、为人民司法”工作主题,努力为建设现代化幸福威海提供司法保障和服务。

威海市人民检察院检察长马英川——

去年,67人因职务犯罪被立查

□记者 许君丽 报道

本报1月9日讯 9日下午,威海市第十六届人民代表大会第二次会议上,威海市人民检察院检察长马英川向与会代表作《威海市人民检察院工作报告》。

2012年,威海市检察院积极服务保障全市经济社会发展,制定出台《关于充分发挥检察职能作用,

服务全市转型跨越、科学发展、建设现代化幸福威海的意见》,加大对实施半岛蓝色经济区发展战略、新兴产业、金融管理、现代服务业、节能减排和知识产权的司法保护力度。组织开展大排查、大接访、大清理活动,积极排查化解矛盾纠纷,依法妥善处理各类来信来访829件,首次接访息诉率达到91%,继续保持涉检赴省进京零上访。

坚持以执法办案为中心,充分发挥打击、预防、监督、教育、保护等职能作用,全年批捕逮捕刑事犯罪嫌疑人1350人,起诉2979人。办理放火、贩毒等危害公共安全、破坏社会管理秩序犯罪案件145件,故意杀人、伤害等严重暴力犯罪案件539件,“两抢一盗”诈骗等多发性侵财犯罪案件598件。不断加大查办和预防职务犯罪力度,全市共

立查贪污贿赂、挪用公款等职务犯罪嫌疑人67人,其中大要案63人,已起诉61人,判决63人(含往年案件),均为有罪判决,7人被判处10年以上有期徒刑。

进一步加强对执法司法活动的法律监督,注重各种监督手段的综合利用和有效衔接,依法监督立案、撤案49件,追捕、追诉168人,提出刑事抗诉19件25人。不断健全与

公安、监察、行政执法机关的联席会议、案件咨询、重大案件情况通报等制度,深入推进行政执法与刑事司法有效衔接,检查行政执法案件348件,督促移交涉嫌犯罪案件11件。办理民事行政抗诉、执行监督、督促起诉、诉讼违法调查、调解监督、行政执法检查监督等案件177件,避免和挽回损失1.9亿余元。

2013年市级财政预算中

38129万元用于社保及公共服务

□记者 高洪超 报道

本报1月9日讯 威海市第十六届人民代表大会第二次会议上所作的《关于2012年威海市和市级财政预算执行情况与2013年威海市和市级财政预算(草案)的报告》显示,2013年全市公共财政预算收入安排1789912万元,增长13%,全市公共财政预算支出安排2221424万元(含部分上级补助安排的支出),下降9.07%(按上级规定,上级补助支出按上年实际执行数的70%预计)。

市级公共财政预算收入安排44908万元,下降23.38%(因财政体制调整,市级地方税收下划各

区)。公共财政预算收入,加各项税收返还和转移支付补助、各市区上解收入等342095万元,2013年市级可统筹使用387003万元,增长6.15%。其中:基本支出182102万元,占47.1%;项目支出197901万元,占51.1%;总预备费7000万元,占1.8%。主要项目支出包括:

6530万元:
农业生产和农民增收
同比增长25.26%,重点支持农业生产和农民增收。其中:2844万元用于农业综合开发、政策性农业保险保费补贴、农业病虫害专业化防治、农业新品种和新技术推广、渔业资源修复行动计划、农机购置补贴等。1013万元用于支持蔬菜、苹果、海参、林业、畜牧业五大产业振兴发展。

17476万元:
教育

同比增长14.25%,进一步加大对义务教育、中小学校舍安全工程和职业教育等的投入力度。其中,中小学生综合实践基地、中等职业教育专项补助、校舍安全加固工程等11000万元,中等职业学校免学费及助学金补助2420万元,农村义务教育经费保障、城市义务教育免除学生杂费1276万元。

19820万元:

实体经济工业转型

同比增长36.5%,主要用于支持实体经济发展、工业转型升级等。其中,科技支出5750万元;支持工业企业转型升级、节能减排及国内市场开拓3250万元;支持骨干企业做强做大1600万元;中小企业发展专项资金1200万元;蓝色经济区建设专项资金1000万元。

38129万元:

社保及公共服务

同比增长34.6%。主要用于就业及社会保障支出、医疗卫生支

出及公共服务支出等方面。其中:新型农村合作医疗补助5770万元,新型农村和城镇居民社会养老保险3399万元,城乡居民最低生活保障及农村五保供养补助1574万元,城镇居民医疗保险补助1241万元,公交发展专项补助5000万元,旧生活区环境综合整治3000万元,既有居住建筑供热计量及节能改造3600万元。

2013年,城乡居民基础养老金提高到每人每月70元,城乡最低生活保障标准分别提高到每人每月450元和每年2600元,农村五保对象集中供养和分散供养标准分别提高到每人每年4500元和2700元。